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Tujuan penelitian ini adalah Untuk mengetahui secara empiris secara parsial maupun simultan pengaruh Dewan Komisaris Independen, Dewan Direksi dan Komite Audit terhadap Return on Assets (ROA) perusahaan perbankan yang  terdaftar di bursa efek Indonesia periode tahun 2016-2019.
Populasi yang digunakan dalam penelitian ini adalah semua bank umum yang terdaftar di Bursa Efek Indonesia periode tahun 2016-2019 yang berjumlah 44 bank. Sampel dalam penelitian ini berjumlah 12 bank dengan teknik pengambilan sampel metode Purposive Sampling. 
Hasil analisis menunjukkan bahwa secara parsial Dewan Komisaris Independen berpengaruh positif tidak signifikan terhadap ROA, Dewan Direksi berpengaruh positif signifikan terhadap ROA, Komite Audit berpengaruh negatif signifikan terhadap ROA. Secara simultan variabel Dewan Komisaris Independen, Dewan Direksi dan Komite Audit berpengaruh signifikan terhadap ROA. Hasil perhitungan koefisien determinasi menunjukkan bahwa pengaruh yang diberikan oleh variabel independen terhadap variabel dependen sebesar 64% sedangkan sisanya 36% dipengaruhi oleh variabel lain yang tidak termasuk dalam penelitian ini, misalnya kepemilikan konstitusional, kepemilikan asing dan kepemilikan pemerintah.
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